Lekcija bi:S = Razvoji licitacije nakon otvora u bezadutu

Otvor INT pokazuje 15-17 poena, balansiranu ruku i poene raspodijeljene po svim
bojama. Ovo se smatra jakim otvorom i stoga je zabranjen bilo kakav blef s ovakvim
otvorom, dakle smijete maksimalno improvizirati ovaj otvor ako za jedan poen
odstupate od dogovorenog ranga koji je u nasem slucaju 15-17 poena. Isto tako nije
dozvoljeno ovakav otvor otvoriti ako niste balansirani ili priblizno balansirani, dakle sa
singlom ovaj otvor nije dozvoljen ukoliko singl nije A ili K. Isto tako balansirani listovi
za otvor INT su 4-4-3-2 i 4-3-3-3, isto tako moguce su distribucije 5-3-3-2 i 5-4-2-2,
koje se uz jake dublove smatraju priblizno balansiranim. Ako otvorite 1NT s 6-3-2-2 ili
7-2-2-2 listom s dugim minorom nitko vas za to nede kazniti, ali se ponekad zna
dogoditi da se odlucite na takav korak, doduse rijetko. Bitno je da ako ve¢ mozete
malo improvizirati u distribuciji, kod poena ne smijete, to se morate drzati
dogovorenog poenskog ranga.
Licitacija nakon otvora 1NT je najjednostavnija jer nam je partner ve¢ dosta ogranicio
svoj list sa svojim otvorom, te kao partner otvaraca imamo 3 slucaja :

e Slab list - s manje od 8 poena

e Pozivni list — uz 8-9 poena

e Jaki list - uz 10-15 poena, obavezno licitirati mansu

e Vrlo jaki list — preko 16 poena, treba pokusati licitirati slem

Kao i kod svih drugih otvora pokusat ¢emo pronadi majorski fit da bi igrali u majoru, a
ako ga nemamo pokusat ¢emo igrati u bezadutu, a ako ni to ne mozemo odlucit ¢emo
se za minorski kontrakt. Trazenje majorskog fita ¢emo pokusati preko dvije
konvencije, Stayman i Jacoby, danas jako rasprostranjene u gotovo svim licitacijskim
sistemima.

Direktni I|C|t 2 tref nakon otvora INT je rezerviran za tzv. Stayman konvenciju ¢ime
otvaracu dajemo do znanja da imamo minimalno 8 poena i barem jedan 4-karatni
major, otvarac je duzan licitirati po konvenciji samo 3 moguca odgovora :

e 2 karo - bez 4-karatnih majora

e 2 herc - uz 4-karatni herc, mogucde i uz 4-karatni pik

e 2 pik - uz 4-karatni pik, bez 4-karatnog herca
Nakon odgovora otvaraca, pokazujete imate li majorski fit s podrskom s tim da cete
licitirati major na nivou 3 uz 8-9 poena, a inate major na nivou 4 s 10-15 poena. A
ako nemate 4-karatnu podrsku u partnerovom majoru licitirat ¢ete 2NT s 8-9 poena ili
3NT s 10-15 poena.

Konvencija Jacoby

Direktni liciti 2 karo i 2 herc na otvor 1NT pokazuju tzv. Jacoby konvenciju koja je u
stvari transfer u majorsku boju (2 karo - herc, 2 herc - pik). Ovo se radi s jako
slabom rukom, s rukom koja ima pozivnu snagu, i s rukom koja ima snagu za mansu
ili cak i slem, dakle s rasponom poena od 0-20. Otvara¢ mora licitirati boju prvu po
redu. On ne bi smio preskociti nesto preko toga, jer mu partner moze biti jako slab.
Ovaj licit pokazuje minimalno 5-karata u boji. Nakon Sto otvarac transferira u vasu
boju od vas se trazi da pokazete vasu snagu. Ako ste jako slabe ruke pasirat ¢ete, dok
Cete u bilo kojem drugom slucaju ponovo licitirati.

Osnovna namjena ove konvencije je ta da ¢e kontrakt izvoditi igrac¢ koji ima jacu ruku
Sto je u vecdini slucajeva bolje za stranu koja izvodi kontrakt. Mogucéa znacenja drugog
govora partnera otvaraca.



Pretpostavit ¢emo licitaciju : 1NT - 2 karo(ALERT, transfer za herc) - 2 herc (ALERT) :
e pass - slaba ruka do 7 poena

2 pik — minimalno 5 herceva i 4 pika, minimalno 8 poena

2NT - distribucija 5-3-3-2 uz 8-9 poena, naravno uz 5 herceva

3 tref, karo - minimalno 5 herceva i 4 minora, minimalno 8 poena

3 herc - 6-karatni herc, uz 8-9 poena

3 NT - distribucija 5-3-3-2 uz +10 poena, naravno uz 5 herceva

4 herc - 6-karatni herc, minimalno 10 poena

Jos na kraju da spomenemo da nam je ostao slobodan licit 2 pik s kojim pokazujemo
da imamo slabu ruku uz jedan dugi minor ili vrlo jaku ruku uz barem jedan minor.
Otvarac ce licitirati 3 tref, Sto ¢e partner otvaraca pasirati uz slabu ruku i boju tref, ili
licitirati 3 karo uz boju karo. Ako ima vrlo jaku ruku licitirat ¢e nesto preko toga.

Konacno evo i odgovora na otvor 1NT
e pass - obi¢no uz balansiran list i do 7 poena
2 tref - Stayman, +8 poena uz barem jedan 4-karatni major
2 karo — minimalno 5-karatna herc boja, moze se biti slab do vrlo jak
2 herc - minimalno 5-karatna pik boja, moze se biti slab do vrlo jak
2 pik - transfer za minor, obi¢no uz jedan dugi minor
2 NT - uz 8-9 poena i bez 4-karatnih majora
3 u boji - pozivna snaga, 6-karatna boja
3 NT - za igrati, +10 poena, bez 4-karatnih majora
4 herc, pik - za igrati u majoru

Napomena : ima jedan izuzetak kad partner otvaraca moze biti slab a licitirati
Stayman konvenciju. To je slucaj kad imate malo poena a partner vam otvori 1NT i vi
imate distribuciju 4-4-4-1 sa singl trefom. U tom cCete slucaju pasirati bilo koji odgovor
partnera na Stayman konvenciju. I otvarac¢ ¢e znati o ¢emu se radi, jer je to jedina
situacija kad smijete pasirati njegov odgovor na Stayman.

Otvor 2N

Ovaj otvor pokazuje 20-22 balansiranih poena i mozete primjenjivati jednake licite
kao i na otvor 1INT :

pass - obi¢no uz balansiran list i do 3 poena

3 tref - Stayman, +4 poena uz barem jedan 4-karatni major

3 karo - minimalno 5-karatna herc boja, moze se biti slab do vrlo jak

3 herc - minimalno 5-karatna pik boja, moze se biti slab do vrlo jak

3 pik - transfer za minor, obi¢no uz Zelju za slem u minoru

3 NT - za igrati, +4 poena, bez 4-karatnih majora

4 herc, pik - za igrati u majoru

Otvor SNIT

Ovaj otvor moze pokazivati 25-27 balansiranih poena i mozete primjenjivati jednake
licite kao i na otvor 1NT. No danas je upotreba ovakvog otvora gotovo izumrla, u
stvari mnogi parovi koriste ovaj otvor kao tzv. Gambling 3NT, no to nije tema
pocetnickog tecaja. Ako koristite ovo kao otvor koji pokazuje balansiranih poena,
mozete koristiti istu strukturu odgovora kao i na otvor 2NT.

Bezadutski otvori uvijek imaju uski poenski rang pa
smatramo da smo s takvim otvorom definirali svoj list
i kontrolu licitacije prepustamo partneru




Vjezbe za sat broj 5

(A)  Sto céete otvoriti sa slijede¢im listovima?

(1) ~aAK42 (2) aAl4 (3) aKQ7
vAQS53 vKQ642 vAl]
142 ¢+ K2 ¢+ Q1094
%98 «QJ5 * K986
(B)  Partner je otvorio 1NT. Sto ¢ete odgovoriti sa slijedeéim listovima?
(1) (2) (3) (4) (5)
AaKQO9 a94 AaAQ7 AaKJIO974 a87
vAQ5 v5432 86 vQ10842 vK65432
+964 ¢ K62 ¢ K864 o7 ¢+9643
«Q983 «£AJ98 %«9832 «A3 %8
(6) (7) (8) (9) (10)
a87 AaAQJIS8 Aa832 a AKS8 aQ75
vKQJ9o964 vQ86 vQ54 v b6 v96
¢+ Q642 ¢+ K4 ¢765 ¢+QJ9863 ¢ 74
% 8 «7642 ££Q832 «A72 «KJ9632
(A) (1) 1s (2) INT (3) INT
(B) (1) 3NT (2) 2#-Stayman (3) 2NT (4) 3a (5) 2e-Jacoby

(6) 2e-Jacoby (7) 2«-Stayman (8) Pass (9) 3 (10) Pass



